



勇挑大梁，在引领现代化河南建设中 走前头作表率

——学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神之二

□郑旗

抢抓机遇谋发展，勇挑大梁创新局。

日前召开的市委十二届七次全会暨市委经济工作会议，对当前经济形势进行分析判断，明确明年要着力抓好的10个方面重点任务，绘就明年经济工作的“路线图”和“任务书”。全市上下要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，深入贯彻省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神，认真落实市委十二届七次全会暨市委经济工作会议决策部署，牢牢把握“经济大市勇挑大梁”的政治责任，更加积极有为，全面完成经济社会发展目标任务。

郑州是国家中心城市、经济大市，在全国全省发展大局中占有重要地位。作为国家中心城市，郑州一直努力在服务和融入新发展格局上走在前、做示范，主动担当作为、锐意进取创新，着眼国家所需、郑州所能，全力稳大盘挑大梁，努力为全国全省大局多作贡献。作为经济大市，郑州一直在引领现代化河南建设中走前头、

作表率。今年以来，郑州市全力以赴拼经济、奋勇争先挑大梁，因地制宜培育发展新质生产力，推动经济发展稳中有进、稳中向好、好中向新，较好地扛起了经济大市勇挑大梁的政治责任。

知重负重、知责担责，以郑州城市发展的能级跃升为全省全国多作贡献，是郑州的责任，也是郑州的荣光。抓好明年工作，郑州要继续干在实处、走在前列、勇立潮头，把发展的油门踩得更大，把各项工作抓得更实，以更大的担当勇挑大梁，以更多的作为扛起重任，在引领现代化河南建设中走前头、作表率，以一域之发展为全局添彩。

勇担责任使命。“当好国家队、提升国际化，引领现代化河南建设”，郑州责无旁贷。作为经济大市，不仅要拿出责任担当，更要找准自身定位，发挥自身优势，明确主攻方向。要把眼光放在全省全国发展一盘棋去审视谋划，自觉把工作放到全省全国大局中去谋划推进，坚持国家所需、郑州所

能，在“服务国家重大战略”上主动担当，在引领现代化河南建设中挺膺在前，更好发挥经济大市的带动和支柱作用。

积极主动作为。无论是从当前经济发展形势，还是从明年经济发展压力来看，我们所面临的挑战依然巨大。对此，勇挑大梁是郑州作为国家中心城市和省会城市的应尽之责，有利于为大局强化支撑、为全局贡献力量。各级各部门必须在应对挑战中强化机遇意识，在战胜困难中强化拼搏精神，在履行使命中强化责任担当，找准定位，主动认领任务，坚持实干苦干、奋勇争先，在实际工作中努力争取更好结果、更大成效，为推进郑州国家中心城市现代化建设赢得战略主动、赢得比较优势、赢得灿烂未来。

用好政策机遇。挑大梁既是光荣而艰巨的任务，也是争取国家政策支持的重大机遇，要积极研究政策、争取政策、用好政策。争取主动权、打好主动仗，抢抓政

策机遇、加力奋进突破，积极作为、乘势而上，用足用好存量政策和一揽子增量政策，千方百计把党中央和省的政策红利转化为新质生产力、现实生产力，充分释放利好、尽早惠企惠民，把政策热度和发展机遇转化为落实力度和发展成效。

使命如磐，笃行致远。经济大市勇挑大梁，“勇”是态度、是决心，“挑”是能力、是行动。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委、省政府和市委、市政府的坚强领导下，始终干在实处、走在前列、勇立潮头，在现代化河南建设中勇挑大梁、争先进位，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！



警网融合通过网格化平台运转办理事件22857项，“AI小郑”今年帮忙进行事件分类82.8万次 数字郑州这样“+”

在郑州的大街小巷，遇见问题拍照一键上报就能层层吹哨快速响应；“AI小郑”智能分类、智能立案、智能派单，助力事件智能化运转提高事件办理效率；金融岛上岛岛导航系统与智慧停车系统融合，实时展示岛上停车场空余车位……

从城市的政务服务中枢到街头巷尾的民生百态，从高耸林立的产业园区到纵横交错的交通网络，数字化的触角渗透进郑州的每寸角落与每个生活场景。

近年来，“数字郑州”的建设浪潮汹涌澎湃，在全域数字化转型发展的赛道上跑出郑州加速度。在5G、算力、大数据等前沿新一代信息技术的强力加持之下，郑州这座古老而又现代的城市正以崭新的姿态迈向更加智慧美好的未来。

“数”力群英汇聚中原

今年6月，2024中国“数据要素x”生态大会在郑召开，这场盛会犹如一场数据领域的“奥林匹克”，吸引全国各地嘉宾近3000人，企业达650家。行业精英、学界泰斗、企业翘楚等齐聚中原大地，共同探讨数据要素在当今数字化时代所蕴含的巨大潜力与无限可能。

数据要素是数字经济发展和数字中国建设的重要引擎，大会聚焦建设国家级数据交易中心、推动智能体城市建设两项重大课题，围绕数据要素与人才、资本、土地、技术等传统要素乘数效应，召开3场闭门会，6项

专题会议，为我市数据要素高质量供给、合规高效流通提供有力支撑，为智能体城市建设明确发展方向。

会上，发布各类成果12项，108家数据要素生态企业与郑州数据创新中心签订合作协议，18家企业现场签约，数据要素市场化配置改革联合实验室揭牌成立，共谋数据要素发展之道，共建数据产业创新生态，加快释放数据要素潜力，探索培育新产业、催生新模式、形成新动能，为数字经济注入新的活力，郑州数据领域影响力再扩大。



郑州鲲鹏软件小镇

一张“网”处理事件444.3万余件

“网格员，你来看看咋回事，这块地里的麦苗发黄，看着不太对劲啊。”

“我看看，这麦苗干心，有的还枯死，这是有啥病害了吧，我这就拍照上报。”11月11日上午，巩义市小关镇水道口村网格员巡查时有群众反映，近期水道口村委会附近麦苗出现发黄现象，网格员第一时间上报镇城运中心。

11月13日上午，小关镇城运中心智能分派至巩义市农业农村工作委员会；11月15日上午巩义市农委组织相关农委专家技术人员深入田间地头，提供技术指导。

这场小麦“治病”的高效应对是我市党建引领网格化治理的生动实践。

调整二级、三级网格197个，设置微网格52500个（城市社区微网格47175个）、专属网格4835个，组织4566名年轻干部进网格

历练，常态化组织开展网格队伍培训200余期……今年以来，我市优化网格体系、创新网格治理、配强网格队伍，网格体系更加稳固。

全市12345热线工单切换至网格化平台流转处置全面融合；微信矩阵全面启动，共建立连心群3.55万个，入群居民267.1万余人；数字城管有序融合，全市数字城管事件通过网格化平台运转办理；警网融合实现110非警务事项一键分流，截至目前，通过网格化平台运转办理事件22857项……自2023年10月8日全市统一事项办理流程以来，网络处理事件444.3万余件，办结率达96.9%，群众满意度95.76%。

今年9月，郑州市党建引领网格化基层治理项目荣获2024全球智慧城市“治理大奖”，获评全国“城市全域数字化转型典型案例”，入选国家数据流通利用基础设施建设试点。

智能体城市建设擘画未来新图景

未来城市是什么样的？我市制定《郑州市智能体城市建设行动计划》，以党建引领网格化治理为突破口，打造城市运行和智能治理枢纽，着力构建“大综合一体化”体制机制。

全力推动试点先行，联合数智集团、华为公司等头部企业，选取郑东新区、经开区、水务集团等7家单位，初步建成一批实战管用具有区域特色和行业特点的城市智能体样板。

同时，今年新归集教育、城管、环保、网格化等视频12542路。启动全市物联网普查，共梳

理物联网设备种类64项、普查物联网平台12个、物联网设备数量313万个；初步形成城市管理领域“1+N”人工智能应用体系；依托党建引领网格化平台，优化迭代“AI小郑”市域治理行业大模型，2024年共计帮助网格员进行事件分类82.8万次，协助工作人员正确识别小微事件44.4万个，有效提升工作效率。

“数”字里的郑州，正以数字化为笔，描绘着智慧城市的美好蓝图。

记者 杨丽萍
刘盼盼/文 马健/图